

A 10/2007 (II. 27.) SzMM rendelettel módosított 1/2006 (II. 17.) OM rendelet Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési Jegyzékbe történő felvétel és törlés eljárási rendjéről alapján.

Szakképesítés, szakképesítés-elágazás, rész-szakképesítés, szakképesítés-ráépülés azonosító száma és megnevezése, valamint a kapcsolódó szakképesítés megnevezése:

54 345 03 0000 00 00	Munkaerőpiaci szervező, elemző	Munkaerőpiaci szervező, elemző
54 345 03 0100 52 01	Munkaerőpiaci szolgáltató, ügyintéző	Munkaerőpiaci szervező, elemző
54 345 06 0000 00 00	Személyügyi gazdálkodó és fejlesztő	Személyügyi gazdálkodó és fejlesztő
54 345 06 0100 52 01	Személyügyi ügyintéző	Személyügyi gazdálkodó és fejlesztő
54 343 05 0000 00 00	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő
54 343 05 0100 52 01	Bérügyintéző	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő
54 343 05 0100 52 02	Társadalombiztosítási ügyintéző	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő

A feladat komplexen értelmezendő, amely a következő jogszabályok ismeretét követeli meg ahhoz, hogy a szociálpolitikához kapcsolódóan felvetődő napi kérdések megválaszolásra kerülhessenek.

- 1998. évi LXXXIV. tv. (Cst) a családok támogatásáról
- 1997. évi LXXXIII. tv. (Ebtv) a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól
- 1993. évi III. tv. (Szoc.tv) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról
- 1997. évi XXXI. tv. (Gyvt) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatástól
- 1992. évi XXII. tv. (Mt) a Munka Törvénykönyvéről
- 1995. évi CXVII. tv. (Szja) a személyi jövedelemadóról

1. feladat

Összesen: 35 pont

Tanulmányozza a feladatot, és ismertesse, hogy a Vágó család milyen családtámogatási ellátásokra jogosult! Ehhez állapítsa meg az igényelbíráló szerv ügyintézőjeként 2009. április és május hónapokban a gyermekek után folyósítható ellátások havi összegét, rövid indokolással!

Péter: 2009. április-május hónapokban nem jogosult családtámogatási ellátásra, mivel tanulmányait nem a közoktatásban, hanem a felsőoktatásban folytatja. Ugyanakkor a gyermekszám megállapításánál figyelembe vehető, így Gábor után a háromgyermekes családi pótlék összegből az egy gyermekre eső jár. Laura esetében nincs jelentősége, mivel betegségére tekintettel emelt összegű családi pótlékra jogosult.

2009. májustól – Tamás megszületésétől – Péter beszámításának a család nagyságába már nem lesz jelentősége, mert eleve három gyermekes családnak minősülnek.

Gábor: 2009. április: 16.000 Ft május: 16.000 Ft/csp

Laura: 2009. április: 23.300 Ft május: 23.300 Ft/csp

Tamás: 2009. április: még nem jogosult ellátásra május: 16.000 Ft/csp; br: 28.500 Ft gyes (levonás terheli/nyjár és tagdíj); 64.125 Ft anyasági támogatás.

2. feladat

Összesen: 25 pont

A rendelkezésre álló adatok alapján milyen tájékoztatást adna a foglalkoztató társadalombiztosítási ügyintézőjeként a családnak a 2009. május 15-én megszületett gyermekükre tekintettel a különböző ellátásokra való jogosultsági lehetőségekről?

Egészségbiztosítás pénzbeli ellátásai: táppénz-tygás, gyed.

Az anya biztosítási jogviszonyára tekintettel jogosult lehet Tamás gyermeke után terhességi-gyermekágyi segélyre, majd folytatólag gyermekgondozási díjra, mivel a szülést megelőző két éven belül rendelkezik az előírt jogosultsági feltételekkel.

Tamás betegsége esetén gyermekápolási táppénz iránti igény is benyújtható. (Gábor és Laura esetében is fennáll ez a lehetőség, ill. az apa biztosítási jogviszonya alapján jogosult lehet gyáp-ra).

Családtámogatási ellátások: gyermekgondozási segélyre is jogosult lehet a szülő nő, a gyermek születésétől is, természetesen választása alapján célszerű a kedvezőbb összegű ellátást megigényelni. Erről a tb. ügyintéző köteles tájékoztatni. Nem ismert a szerződés szerinti munkabére, tehát az ügyintéző tájékoztatása a választási lehetőségekről lényeges lehet a döntésben. Az újszülött után anyasági támogatásra jogosult a szülő nő, amennyiben a jogosultsági feltételekkel rendelkezik (terhesgondozáson megjelenés stb.)

Az egészségbiztosítás pénzbeli ellátásait (táppénz-tyús-gyed) a kifizetőhely, a családtámogatási ellátásokat (családi pótlék, gyés, anyasági támogatás) a MÁK állapítja meg, folyósítja.

3. feladat

Összesen: 20 pont

A munkáltató milyen kedvezményekben részesítheti Vágó Pétert és feleségét?

Az Mt. biztosította lehetőségek, kedvezmények:

- Gyermekek születése esetén az apát megillető munkaidő-kedvezmény.
- Gyermekek után járó pótszabadság, melyet nyilatkozatuk szerint bármely szülő igénybe vehet. Ez 7 nap, mert kettőnél több gyermeket nevelnek a családban.
- További lehetséges juttatás, amennyiben a foglalkoztató erről rendelkezett (nyújtható szociális-jóléti juttatások, az SZMSZ-ben vagy egyéb szabályzat szerint pl: gyermek születése esetén anyagi segély, tanköteles gyermekek esetében az iskolakezdési támogatás, egyéb dologi jellegű támogatások/ajándékok).
- Szja tv. szerinti adókedvezmény Ez három vagy több eltartott esetében eltartott gyermekeként havi 4.000 Ft. (A kedvezmény a terhesség 4. hónapjától már a magzat után is figyelembe vehető).

A pénzbeli és családtámogatási ellátásokhoz kapcsolódóan megemlítendő még az Mt. előírásai alapján a következők:

Az anya esetében a szülési szabadság (24 hét) intézménye, majd a gyed-gyes időtartamára biztosított fizetés nélküli szabadság (apa esetében is, ha ő a gyed-gyes igénylő). Táppénz esetében a betegszabadság (gyáp esetén ez nincs).

4. feladat

Összesen: 20 pont

Tamás megszületésével a család anyagi körülményei megváltoztak. Ezzel kapcsolatban milyen további segítségre számíthat a család? Röviden ismertesse a lehetőségeket, ezekhez megjelölve a vonatkozó jogszabályokat is!

Szociális törvény alapján

Pl.: A szociális törvény ellátásai közül jogosult lehet lakásfenntartási támogatásra, átmeneti segélyre, Laura után közgyógyellátásra. Jogosultságot szerezhettek gázfogyasztásuk vagy távhő-felhasználásuk támogatásra a 289/2007. (X.31.) kormányrendelet alapján.

A gyermekek védelméről szóló törvény alapján

Pl.: A jogosultsági feltételek fennállása esetén: (vizsgálandó a családban az egy főre jutó jövedelem nagysága): rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot állapíthat meg a helyi önkormányzat jegyzője. Ennek egyik támogatási formája a pénzbeli támogatás évi 2x5.000 Ft. Amennyiben a gyermekeket nevelő család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe kerül, rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban részesülhet.

A megoldókulcstól eltérő, más helyes megoldásokat is el kell fogadni.

Összesen: 100 pont

100% = 100 pont

EBBEN A VIZSGARÉSZBEN A VIZSGAFELADAT ARÁNYA 20%.